

北市動保處成立四年有成 你的要求讓我們做得好

## 為著牠們的幸福持續燃燒的熱情

# 第一次在動物救援隊出任務！

內容提供：臺北市動物保護處

### 這份心情是我永保熱情的原動力！

鄭哥在動物救援隊工作已經做了好多年，每天為了接受需要醫療的動物四處奔波，還要因應民眾的需求進行動物管制業務。做了這麼久，臺北市12個行政區全跑遍了，各式各樣的民眾也都遇過了，總是不時有進入職場倦怠期的時候，這時都會想起那一次的救援任務。

那次是因為有民眾通報士林區有狗受困五樓屋頂，但街道限制無法出動雲梯車，鄭哥和其他隊員在發現犬隻困在五樓樓頂遮雨棚上，棚架老舊，再加上犬隻緊張，無法用捕犬網或捕犬桿施予救助，隨著時間一點一滴的流逝，犬隻也越來越虛弱與害怕，在幾番討論後，決定綁上安全繩，冒著屋頂坍塌的風險，小心翼翼爬向犬隻，最終順利救下飽受驚嚇的犬隻。事後得知這隻狗原來是一隻流浪狗，有愛心人士帶去絕育後，暫時安置休養於五樓，因不熟悉環境，跳上女兒牆，而跌至遮雨棚。

鄭哥怎麼也忘不了那隻狗被救出來後，緊緊依偎在他懷中地感覺，即時安全著地後不願輕易與他分離，好像怕回憶起方才恐怖地場景一樣。而在經過動物之家細心照料後，那隻狗最終找到了好歸宿。在整個過程中，鄭哥體會到自己為動物生命焦慮地心情，與最終救援成功的滿足感。這滿足感也支持著之後地每次任務。

陳哥總是很認真的執行救援認務，有一次民眾通報有水鴉受困在碧湖公園的攔水道內，已通報2天但因一直無法在岸上用網子網住水鴉，固無法協助其脫困，陳哥到現場，二話不說穿著防水褲與雨鞋就從水柵欄樓梯下去水道，之後順利將水鴉救出。



拜託拜託，我能不能活命就全靠你了！

### 皮繩緊，隨時接受挑戰！

動物救援隊的救援任務多元，上至飛鳥，下至走禽，只要是遊蕩在外需要救援的犬貓，或是野生動物，都是救援隊救助的對象，所以時常要繃緊神經，相當具有挑戰性，有時甚至無法好好吃頓飯，案件一來就要立即出動，但每當成功救援1隻動物，那種拯救生命的成就感是無可言喻的，這也是身為動物救援隊一員工作魅力之所在。即使工作之中有許多辛勞不得讓人諒解，但只要仔細體會就能發現其中的價值！

### 救援小常識

若有發現流浪動物需要救援，請即刻撥打動保處24小時全年無休之動物救援專線02-8791-3064～5或撥打1999市民熱線通報，動物救援隊即會在最短時間內趕往現場救援，讓流浪動物遠離苦痛，並為牠找到一個溫暖的家。

你可以幫助各種動物，不是只有阿貓阿狗喔！

### 保護動物，大家都可盡份心力

另外現今社會上虐待動物的事件層出不窮，許多無辜的動物生命更因此受到傷害，動物救援隊有一群認真的動物保護稽查員，對於民眾通報的每件動物虐待案件皆全力調查，勿枉勿縱，自99年北市動保處成立以來已開立行政處分195件，另移送106件涉及刑事動物虐待案件給警方，其中已有3件判刑確定。今年特別以「防止虐待動物」為主題，製作了一支30秒防止虐待動物電視廣告宣導短片，邀請江蕙擔任動物保護代言人完成公益拍攝。江蕙公開呼籲：「請勿虐待動物，任何人不得惡意或無故騷擾、虐待或傷害動物，因為動物也是受到動物保護法保護的，如果遇到虐待動物的情形，請您站出來共同防止虐待。」

### 動保小常識

任何使用捕獸鉗、工具虐打、不當使用農藥、毒藥等藥物或其他方式，造成動物重傷或死亡等…，都是虐待動物的行為，依法最重可判1年以下有期徒刑或罰鍰10萬元以上50萬元以下。如遇到虐待動物的情形，請牢記人、事、時、地、物五要訣，包括報案人姓名、地址、電話，施虐人長相、外貌特徵；詳述虐待傷害動物的經過、事發的詳細時間、事發地點，並告知何種動物受虐、動物目前狀況如何，並觀察周遭是否有監視錄影機可提供照片、影片等證物，以及是否有其他人看見，報案請撥打動物救援專線02-8791-3064～5或市民當家熱線1999。



北市動保處與市民共同打造人與動物共存的福利國

# 為著牠們的幸福持續燃燒的熱情 每隻浪浪在動物之家的等待！

內容提供：臺北市動物保護處

每一隻到動物之家的浪浪背後，都有讓人感動的故事。我們不知道以前這些受傷的心靈與受創的身體過去發生了什麼事，但是我們一定可以給牠們一個更好的未來。在這裡除了再次呼籲以認養代替購買，更感謝許多愛爸愛媽和許多默默在為動物們福祉努力的市民們，因為有你們，浪浪們能早日等到一個歸宿，能有更好的生活。

## 體型巨大的“松建”

第一次與“松建”的邂逅，是透過犬舍壓克力板看到一雙炯炯有神的大眼，看著來來往往的人群，某天早晨的餵食趁著空檔，牠脫逃了…而身為管理員的我拼了命在後面追著，原本以為牠會是個體型碩大又兇狠的狗，一想到這兒不禁整個人緊張害怕了起來，突然間，牠停下腳步回頭，像是知道有人正追牠追得很辛苦似地望著我，那雙大眼再次閉上，讓我放心的將牽繩放在牠的脖子上，溫馴地讓我撫摸著牠，剎那間，我知道之前的不安都是我想太多了；在一次偶然的機緣巧和之下，遇到了曾經飼養過牠的人才知道，原來的主人看牠小時候長得可愛，卻沒料想到原來長大後的牠體型是如此的巨大，將牠拋棄… 經過長時間的相處後，發現其實牠也是調皮愛玩耍、對新鮮事物充滿好奇又貼心的孩子；或許在同種族間牠很顯眼，或許你(妳)家沒有足夠的空間讓牠放心運動，或許你會像我一樣被牠的溫柔所吸引… 但牠永遠都是個不放棄愛人與被愛的“大天使”!!



## 幸福重生的阿山

102年3月27日大清早，環保局清潔隊人員在馬路上打掃，在某棵樹下發現一隻沾滿泥水、濕濕冷冷小貓，不知道該怎麼處理，撿起小貓後，交由動保處動物救援隊帶到動物之家。

上午8點，動物之家工作人員陸陸續續上班，獸醫師還沒進到辦公室，救援隊已經將小貓帶回來，牠的身上還纏繞著藤蔓，只用一件舊衣服包著保暖，冷冰冰的灰色身體捲成一團，濕透的身體有失溫的現象，微弱的生命跡象，獸醫師心想著“糟糕，要趕快幫牠保暖”，準備溫水與吹風機，幫牠清洗、保溫，讓小貓咪逐漸清醒。

原來呀！這是隻虎斑白底的小貓咪，剛到動物之家時，貓媽媽早將牠餵飽飽的，乾淨的牠在鋪好毛巾的小紙箱裡安穩的睡著，一點也不知道粗心的貓媽媽離開了牠，才2週大，還沒離乳的牠，微微睜開雙眼看著這世界。

在動物之家裡，並沒有24小時的工作人員可以照顧未離乳動物，心疼牠的獸醫師，不忍牠獨自住在籠舍，每天帶著牠上下班，定時人工餵奶，細心呵護著牠，慢慢教牠使用貓砂，並幫牠取了個偉大的名字“mountain”（阿山），希望牠和山一樣巍峨挺拔。當牠完成第一劑5合1疫苗預防注射後，正是活潑好動適合被認養的年紀，常常在動物之家服務臺玩耍兼“招攬生意”，等待著新主人的到來，工作人員都非常喜愛，參訪的學生們也搶著與牠拍照留念。

102年5月15日一對母子因曾經飼養已久的貓咪已經離開人世，思念著牠，便來到動物之家希望可以找到類似的貓，轉移他們對牠的愛，參訪了一圈後，並沒有看到合意的貓咪，來到服務臺看到了可愛無比的阿山，隨即認養牠，帶牠到新家，結束在動物之家50天的生活。

